

# 辽宁省高考成绩今日下午发布

来自省招考办消息,辽宁省2021年高考生成绩计划于6月23日下午发布。具体发布时间和途径,待相关准备工作完成后另行公告。

**高考出分后,如何更好地填报志愿将是考生和家长关注的问题,本报梳理了中国传媒大学和厦门大学的招生专业变化和特色,给高考生一些借鉴和参考。**

## 中国传媒大学: 6个专业首次招生

中国传媒大学是首批“双一流”建设高校,“211工程”重点建设大学,“985优势学科创新平台”重点建设高校。现有新闻传播学、戏剧与影视学2个国家“一流学科”,新闻学、广播影视艺术学2个国家重点学科,传播学1个国家重点培育学科。

中国传媒大学艺术管理、跨境电子商务、广告学(计算广告双学士学位复合型人才培养项目)、政治学与行政学(国家治理与政治传播方向)、智能装备与系统(演艺工程与智能技术方向)、广告学(中外合作办学)6个专业是首次招生。

学校在每年迎新工作开始时,设立“绿色通道”制度:即对被录取入学、无法缴纳学费的家庭经济困难的新生,一律先办理入学手续,然后再根据核实后的情况,分别采取不同的办法予

以资助。学校还为通过“绿色通道”入学的学生发放人均约一千元的爱心大礼包和每人300元临时困难补助,帮助学生解除后顾之忧,迈好大学第一步。

就业方面,2020届本科毕业生中,继续深造831人(占37.96%),其中国内升学463人,占比55.7%;出国(境)留学368人;直接工作875人(占39.97%)。

## 厦门大学: 新增4个本科专业

厦门大学是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学,也是国家“211工程”和“985工程”重点建设的高水平大学。2017年,厦门大学入选国家公布的A类世界一流大学建设高校名单。

厦门大学2021年新增储能科学与工程、基础医学、化学测量学与技术、审计学四个招生专

业,分别在能源动力类、理科试验班、化学大类、会计学大类招生。创意与创新学院中外合作办学新增数字媒体艺术(中外合作办学)专业招生。

2021年录取到人文科学试验班大类的学生,入学后专业分流到戏剧影视文学专业的将就读新成立的电影学院。厦门大学在各省(自治区、直辖市)按照考生投档成绩从高到低排序并依据考生志愿和招生计划进行专业录取,不设专业级差。

厦门大学设立“文庆奖学金”“本栋奖学金”“亚南奖学金”和“优秀学生奖学金”等50余项校级奖学金和多项院(系)级奖学金。新生入学有“绿色通道”。困难新生可在开学报到期间,先办理入学手续。入学后,学校再根据学生具体情况开展困难认定,采取不同措施给予资助。

2020届本科毕业生中,深造率达48.4%。参加就业的毕业生中,在重要行业和领域就业比例近几年平均达40%以上。

辽沈晚报记者 闫柳

# 多地上调最低工资标准 如何影响收入和劳动力市场?

今年以来,各地最低工资标准密集上调。江西、黑龙江、新疆、陕西、天津、西藏、北京等地近日陆续宣布上调的消息。此外,广东等省份也正在酝酿政策出台。这一政策将使哪些人受益?对企业有何影响?

今年二季度以来,多地上调了最低工资标准。江西、黑龙江、新疆、陕西第一档最低工资分别上调至每月1850元、1860元、1900元、1950元。

7月1日起,天津、西藏最低工资标准将上调至每月2180元、1850元。8月1日起,北京市将调至每月2320元的新标准。

总体看,各地涨幅在每月80元至200元不等。此外,安徽、吉林、广东也明确表示今年将上调。

为什么近期多地密集调整最低工资标准?

“各地调整最低工资,既有经济复苏的支撑,也遵循了相关政策要求,更是提高低收入劳动者工资的现实需要。”中国劳动学会特约研究员苏海南说。

多位专家表示,上调最低工资标准将直接拉动各用人单位最低岗位的工资水平,使得工资等于或者略高于最低工资的劳动者,收入能有所提高。但政策调整实际受益的不止低收入劳动者。

“虽然大部分企业员工的基本工资都高于最低工资标准,但企业在计算员工加班费、社保缴纳基数等方面,会参照最低工资标准予以提高。”广州海鸥住宅工业股份有限公司副总经理陈巍认为,因此许多员工都会受惠,特别是一线工人,待遇和养老等社保保障水平都会提高。

今年6月,北京在发布最低工资标准调整的同期,宣布失业保险金标准和工伤人员伤残津贴也相应上调。

据记者了解,我国大部分地区规定,失业保险金标准为最低工资标准的90%,用人单位支付劳动者病假工资不得低于最低工资标准的80%。此外,单位停工停业等情况下职工的基本

生活费等参照最低工资确定,因此都将随最低工资标准上调而有所提高。

作为一家拥有约5000名员工企业的负责人,陈巍坦言,一般来说,企业每年的人工成本会自然上涨5%至10%。只要最低工资标准调整幅度合理,企业还是可以消化和承受的。

一家中型出口企业负责人则告诉记者:“近期当地上调最低工资标准,确实带来了一定的成本压力,但员工待遇好了,积极性也会提高,企业招揽人才也更容易。”

此外,一些企业家也表示,人工成本上升是大势所趋,将倒逼企业加速向智能制造转型。

“看到企业工资支出增长的同时,也要看到国家减税降费等积极为企业减负的措施。”华南师范大学人力资源研究中心主任谌新民认为,随着经济回暖,部分行业、企业因为快速恢复生产出现结构性用工短缺。适时调整最低工资标准,有助于改善劳动力供求,也有利于促进产业结构升级。

不过,到底何时涨、涨多少,如何找到平衡点、实现最优配置,取决于科学研判。

“这几年各地总体是按照稳慎原则,使最低工资标准增长平稳适度。”苏海南说,当前确实还有部分企业没有完全从疫情冲击中恢复,各地需要根据经济形势发展和企业实际情况合理确定调整幅度。

用工大省广东,今年4月已初步形成最低工资标准评估报告。记者从广东省人社厅获悉,目前该部门正在根据评估情况开展调整测算研究。调整方案按程序由省政府审定后,将向社会发布。

“除了不断健全完善最低工资评估与调整机制,更重要的是让企业减少对最低工资制度的依赖,从被动执行到主动作为。”广东省人社厅相关负责人透露,接下来广东将推动企业建立健全工资正常增长机制,加大人才吸引力度,形成适应企业发展特点的工资分配制度。

据新华社

# 7月1日将开通 “千山号”红色旅游专列

推出文旅精品线路、传承鞍钢工业之旅红色基因、开通“千山号”红色旅游专列……昨日,鞍山市政府新闻办组织召开鞍山文旅推介专场新闻发布会。

鞍山市文旅广电局将依托自然风光、钢铁文化、温泉文化、历史文化、民俗文化等资源,推出长子情怀-工业风采之旅、山水休闲-温泉康养之旅、工匠精神-国石赏购之旅3条适合四季旅游的主打旅游线路,以及16条一日游、二日游、三日游鞍山文旅精品线路,使鞍山成为广大游客喜爱的旅游观光、休闲度假打卡地。

线路重点覆盖了鞍钢博物馆、雷锋和孟泰纪念馆、炼铁高炉、热轧生产线等处。“鞍钢工业之旅”采取预约进入、总量控制、按需定制的多种参观游览形式,可以车游厂区、可以产线定制游;时间上分为半日游和一日游两种。未来还将不断完善“鞍钢工业之旅”红色旅游线路,打造全国工业旅游的靓丽名片。

接下来将会有千山景区进行布置,将千山打造品质最佳、主题最红、氛围最浓的旅游示范景区。7月1日,开通鞍山至丹东“千山号”红色旅游专列,追寻先辈足迹,接受革命传统教育。

辽沈晚报记者 周学芳

# 防电信网络诈骗 盯紧手机卡信用卡



石家庄市公安局桥西区公安分局红旗派出所民警在西五里村社区发放防诈骗宣传材料。 新华社发

二百八十七条之二规定的“帮助”行为。

“在面对不法分子提出收购手机卡、信用卡等要求时,一定要保持清醒,明辨是非,不为所动,千万不要因贪图蝇头小利而以身试法,付出无可挽回的惨痛代价。”李睿懿说。

此外,意见注重加强办案程序性保障,提高

办案效率。其中明确,办理电信网络诈骗犯罪案件时,查扣在案的涉案账户内资金,应当优先返还被害人,如不足以全额返还的,应当按照比例返还。确保尽最大力量挽回被害群众的经济损失,切实维护人民群众合法权益。

据新华社

李睿懿说,社会上存在被大量非法交易的手机卡、信用卡,成为实施电信网络诈骗犯罪的必备工具。意见对此规定,为他人利用信息网络实施犯罪而收购、出售、出租信用卡、银行账户、他人手机卡、流量卡等的,可认定为刑法第